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= Numere las hojas entregadas. Complete en la primera hoja la cantidad total de hojas entregadas.
= Entregue esta hoje junto al examen, la misma no se incluye en la cantidad total de hojas entregadas.
= Cada ejercicio debe realizarse en hojas separadas y numeradas. Debe identificarse cada hoja con nombre, apellido y LU.

» La devolucién de los exdmenes corregidos es personal. Los pedidos de revisién se realizardn por escrito, antes de retirar el examen

corregido del aula.

= Los parciales tienen tres notas: I (Insuficiente): 0 a 59 pts, A- (Aprobado condicional): 60 a 64 pts y A (Aprobado): 66 a 100 pts.
No se puede aprobar con A- ambos parciales. Los recuperatorios tienen dos notas: I: 0 a 64 pts y A: 65 a 100 pts.

Ejercicio 1.(25 puntos)

Considere que se tiene un file system Ext2, y éste contiene el archivo test.txt de 200 MB, en la ruta /home/rb. Ei F§
maneja bloques de tamafio 8 KB. Se usan 32 bits para direccionar bloques, y la memoria usa palabras de 32 bits. Si se
requieren leer los primeros 100000 bytes del archivo, a partir del byte 400000, del mismo archivo:

a) ;Qué estructuras de datos del file system se deben usar para hacer la lectura?

b) ;En qué orden y en qué forma (leer, escribir) deben ser utilizadas esas estructuras?

¢} jAproximadamente cuéntos accesos de escritura y de lectura a disco se deben hacer? Justifique su respuesta, y
mencione qué consideraciones tomd en cuenta.

d) ;Aproximadamente cudntos accesos de escritura y de lectura a memoria se deben hacer? Justifique su respuesta y
mencione qué consideraciones tomé en cuenta.

Considere que el FS ya est4 montado, pero no se han cargado ninguna de sus estructuras a la memoria.

Ejercicio 2.(25 puntos)

Escriba el cédigo de un médulo /dev/invertir el cual funcione de M siguiente manera: cada vez que el usuario
escribe una cadena en el dispositivo, se almacena en un buffer. Luego el contenido del buffer se invierte y se almacena el
resultado en la memoria del usuario. Por ejemplo, si la cadena inicial es “sisﬁl&s", el resultado almacenado es “sametsis”.
Cada vez que el usuario lee del dispositivo, se devuelve la cadena invertida, y su niimero de caracteres.

Funciones utiles:

copy_to_user // para copiar a la memoria del usuario.
copy_from_user // para copiar desde la memoria del usuario.
kmalloc //pedir memoria en modo kernel.

kfree // liberar memoria en modo kernel.

strlen // contar caracteres en un string.

invstr // invierte una cadena.

Debe incluir en su cédigo !J estructuras y la inicializacién/finalizacién requeridas para el médulo.

Ejercicio 3.(25 puntos) - .

En el contexto de los sistemas distribuidos, particularmente en la parte vinculada al consenso entre participantes, escriba
el pseudocédigo del protocolo commit de dos fases (two phase commit protocol), tanto para el coordinador como para los
participantes. Describa un ejemplo de aplicacién, y muestre su funcionamiento usando diagramas (de eventos, de estados,
etc).

Ejercicio 4.(25 puntos)
Hay una vulnerabilidad en el c6digo fuente que figura a continuaci6n, y que permite que se ejecuten comandos arbitrarios.
El programa permite cambiar un pardmetro de red del kernel de linux.
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idt main(int argc, char **argv, char **envp)

{
char *buffer;

char c;
gid_t gid;
uid_t uid;

gid = getegid();
uid = geteuid();
setresgid(gid, gid, gid);
setresuid(uid, uwid, uid);

printf("Elija el valor a setear el pardmetro de tcp_syncookies (0/1)");
¢ = getchar();

asprintf (§buffer, "sysctl -w net.ipv4.tcp_syncookies=Yc", c);
printf("a punto de invocar system(\"%s\")\n", buffer);
system(buffer);

}

» ;Qué condiciones se deben cumplir para que el ataque puede realizarse y obtener mayores privilegios que los del
usuario que lo invoca?

= Describa los pasos necesarios para poder llegar a perpetrar un ataque al binario que se genera compilando este
cédigo.

Ayuda:

« El comando sysct] se usa para configurar o ver los parametros del kernel en tiempo de ejecucién.
» net.ipvd.tcp_syncookies es un pardmetro del kernel, que activa un modo de proteccién contra ataques DDoS.
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